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)IFR-2020-224( :القرار رقم
)Z-12843-2020( :الصادر في الدعوى رقم

المفاتيح:

دعوى– قبول شكلي– مدة نظامية- عدم التزام المدعي بالمواعيد المحددة نظامًا مانع من نظر موضوع 
الدعوى.

الملخص:

مطالبـة المدعـي بإلغـاء قـرار الهيئة العامة للزكاة والدخل بشـأن الربط الزكوي التقديري 
لعـام 1440هــ– دلـت النصـوص النظاميـة علـى وجـوب تقديـم الاعتـراض خلال المـدة 
النظاميـة مـن تاريـخ الإخطـار- ثبـت للدائـرة أن المدعـي لم يتقدم بالاعتـراض خلال المدة 
النظاميـة بالمخالفـة لأحـكام النصـوص النظاميـة. مـؤدى ذلـك: عـدم قبـول الاعتـراض 
شكلًا لفوات المدة النظامية- اعتبار القرار نهائيًا وواجب النفاذ بموجب المادة )42( من 

قواعد عمل لجان الفصل في المخالفات والمنازعات الضريبية.

المستند:

المادة )55(، )56( من نظام المرافعات الشـرعية الصادر بالمرسـوم الملكي رقم )م/1( 
وتاريخ 1435/01/22هـ.

المـادة )3(، )1/20(، )42( مـن قواعـد عمـل لجـان الفصـل فـي المخالفـات والمنازعـات 
الضريبية الصادرة بالأمر الملكي رقم: )26040( وتاريخ 1441/04/21هـ.

الوقائع:

الحمد لله، والصلاة والسلام على أشرف الأنبياء والمرسلين، وبعد:

الموافـق  1442/01/10هــ  السـبت  يـوم  مسـاء  مـن  عشـر  الثانيـة  السـاعة  فـي  أنـه 

لجنة الفصل

الدائرة الأولى للفصل في مخالفات ومنازعات ضريبة 
الدخل في مدينة الرياض

دعوى
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2020/08/29م، عقدت الدائرة الأولى للفصل في مخالفات ومنازعات ضريبة الدخل في 
مدينـة الريـاض...، جلسـتها عـن بعـد عبـر الاتصـال المرئـي والصوتـي، وذلـك للنظـر فـي 
الدعـوى المٌشـار إليهـا أعلاه، وحيث اسـتوفت الدعوى الأوضاع النظاميـة المقررة، فقد 
وتاريـخ   (Z-12843-2020) برقـم  الضريبيـة  للجـان  العامـة  الأمانـة  لـدى  أُودعـت 

1441/07/21هـ الموافق 2020/03/16م.

تتلخـص وقائـع هـذه الدعـوى فـي أن المدعـي/... هويـة وطنيـة رقـم )...( تقـدم بلائحـة 
دعـوى تضمنـت اعتراضـه علـى الربـط الزكـوي التقديـري الذي أجرتـه الهيئة العامـة للزكاة 
والدخـل، لعـام 1440هــ، وأسـس اعتراضـه على أن مقدار رأس المال وعـدد العمالة الذي 
اسـتندت إليـه المدعـى عليهـا غيـر صحيح، وأنـه ألغى جميع رخص محلاته حيث إنه لم يعد 

لديه محل باسمه.

وبعرض لائحة الدعوى على المدعى عليها، أجابت بمذكرة رد مؤرخة في 2020/05/11م، 
تضمنت أنّ المدعي تبلغت بالربط الزكوي محل الدعوى بتاريخ 1441/05/03هـ. واعترض 
المـدة  الدعـوى شـكلًا لفـوات  بتاريـخ 1441/07/14هــ وأنهـا تدفـع بعـدم قبـول  عليـه 

النظامية.

وفـي يـوم السـبت الموافـق 1442/01/10هــ عقـدت الدائـرة جلسـة عـن بعـد لنظـر هـذه 
الدعـوى، لـم يحضرهـا المدعـي أو من يُمثله رغم ثبوت تبلغـه تبليغاً نظامياً، وحضرها/... 
)هويـة وطنيـة رقـم...( بصفتـه ممثلاً للمدعـى عليهـا/ الهيئـة العامـة للـزكاة والدخـل، 
بموجب تفويض صادر عن وكيل محافظ الهيئة العامة للزكاة والدخل للشؤون القانونية 
برقـم...، وبسـؤال ممثـل المدعـى عليهـا عـن دعـوى المدعـي، أجـاب بأنـه يتمسـك بـرد 
المدعـى عليهـا المـودع مسـبقاً لـدى الأمانة العامة للجان الضريبيـة، وأضاف أن المدعى 
عليهـا تتمسـك بالدفـع الشـكلي حيـث إن الربـط محـل الدعـوى كان فـي 1441/5/3هــ 
واعتـراض المدعـي علـى الربـط فـي 1441/7/14هــ وبالتالـي مرور أكثر مـن )60( يوم على 
تقديم الاعتراض، وطلب صرف النظر عن الدعوى، وبسؤال ممثل المدعى عليها عمّا إذا 

كان لديه أقوال أخرى، أجاب بالنفي، لذا، قررت الدائرة قفل باب المرافعة والمداولة.

الأسباب:

وتاريـخ   )577/28/17( رقـم  الملكـي  بالأمـر  الصـادر  الـزكاة  نظـام  علـى  الاطلاع  بعـد 
1376/03/14هـ، ولائحته التنفيذية الصادرة بموجب قرار وزير المالية رقم )2082( بتاريخ 
1438/06/01هــ وتعديلاتهـا، وبعـد الاطلاع علـى نظـام ضريبـة الدخـل الصادر بالمرسـوم 
الملكي رقم )م/1( وتاريخ 1425/1/15هـ وتعديلاته، ولائحته التنفيذية الصادرة بموجب 
قرار وزير المالية رقم )1535( وتاريخ 1425/6/11هـ وتعديلاتها، وبعد الاطلاع على قواعد 
وإجراءات عمل اللجان الضريبية الصادرة بالأمر الملكي رقم )26040( وتاريخ 1441/4/21هـ. 

والأنظمة واللوائح ذات العلاقة.
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مـن حيـث الشـكل، لمـا كان المدعـي يهـدف مـن دعـواه إلـى إلغـاء قـرار الهيئـة العامـة 
للـزكاة والدخـل فـي شـأن الربـط الزكـوي لعام 1440هـ، وحيث إن هذا النـزاع من النزاعات 
الزكويـة، فإنـه يُعـد مـن النزاعـات الداخلـة ضمـن اختصـاص لجنـة الفصـل فـي مخالفـات 
ومنازعـات ضريبـة الدخـل بموجـب الأمـر الملكـي رقـم )26040( وتاريـخ 1441/04/21هــ، 
وحيـث إن النظـر فـي مثـل هذه الدعوى مشـروط بالتظلـم عند الجهة مصدرة القرار خلال 
سـتين )60( يومًـا مـن تاريـخ إخطـاره بـه اسـتنادًا علـى المـادة )الثالثـة( مـن قواعـد عمـل 
اللجـان، التـي نصـت علـى أنـه: “يصبـح قرار الهيئة محصنـاً وغير قابل للاعتـراض عليه أمام 
أي جهة أخرى في الحالات الآتية: 1- إذا لم يعترض المكلف لدى الهيئة على القرار خلال 
مـدة )سـتين( يومـاً مـن تاريـخ تبليغـه بـه..”، وحيـث إن الثابـت مـن مسـتندات الدعـوى أن 
المدعـي قـد تبلـغ بقـرار الربط الزكوي محل الدعوى بتاريخ 1441/05/03هـ، واعترض عليه 

بتاريخ 1441/07/14هـ؛ الأمر الذي يتعين معه عدم قبول دعوى المدعي شكلًا.

ـق بعـدم حضـور المدعـي أو مـن يمثلـه جلسـة النظـر فـي الدعـوى، وإصدار  ـا فيمـا يتعلَّ أمَّ
الدائـرة قرارهـا فـي الدعـوى محـل النظـر فـي ظـلّ عدم حضـوره -دون عذر تقبلـه الدائرة- 
فـإن الدائـرة اسـتندت إلـى الفقـرة )1( مـن المـادة )العشـرون( مـن قواعـد عمـل اللجـان 
الضريبية التي نصت بأنه: “إذا لم يحضر المدعي في أي جلسة ثبت تبلغه بها في الموعد 
المحـدد لنظرهـا ولـم يتقـدم بعـذر تقبلـه الدائـرة وجـب الفصـل بالدعـوى إن كانت مهيأة 
للفصـل فيهـا”، كمـا أن القـرار الصـادر فـي هـذه الحالـة يكـون حضوريـاً فـي حـق، وذلـك 
اسـتناداً إلـى المـادة )السادسـة والخمسـون( مـن نظـام المرافعات الشـرعية التي نصت 
علـى أنـه: “إذا لـم يحضـر المدعـي جلسـات الدعوى -وفقـاً لما ورد في المادة )الخامسـة 
والخمسـون( مـن هـذا النظـام- فللمدعـى عليـه أن يطلـب مـن المحكمـة الحكـم فـي 
موضوعهـا، وعلـى المحكمـة أن تحكـم إذا كانـت صالحـةً للحكـم فيهـا، ويُعـدُّ حكمها في 
ر غيابه عن جلسة الدائرة المنعقدة  م المدعي بعُذرٍ يُبرِّ ا لم يتقدَّ حقّ المدعي حضورياً”، ولمَّ
ـا ارتـأت الدائـرة أن الدعـوى صالحـة للفصـل فيها بموجب مـا هو متوافرٌ  لنظـر دعـواه ولمَّ
في ملفها، الأمر الذي تنتهي معه إلى إصدار قرارها في الدعوى محلّ النظر حضورياً في 

حقّ المدعي.

القرار:

ولهذه الأسباب وبعد المداولة، قررت الدائرة بالإجماع ما يلي:

عـدم قبـول الدعـوى المقامـة من المدعي/... )رقم مميـز...( ضد المدعى عليها/ الهيئة 
العامة للزكاة والدخل، لعدم تقديم اعتراضه على قرار المدعى عليها محل الدعوى خلال 

المدة النظامية.

الموافـق  الاحـد  )يـوم  الدائـرة  حـددت  وقـد  الطرفيـن،  بحـق  حضوريـاً  القـرار  هـذا  صـدر 
1442/02/10ه‍‍ـ( موعداً لتسلم نسخة القرار، ويعتبر هذا القرار نهائيًا وواجب النفاذ وفقًا 
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ـت عليـه المـادة الثانيـة والأربعـون مـن قواعد عمـل لجان الفصل فـي المخالفات  لمـا نصَّ
والمنازعات الضريبية.

وصلى الله وسلّم على نبينا محمد وعلى آله وصحبه أجمعين.


